
図柄入り前橋ナンバープレート

最終候補5作品に関するアンケート調査報告書

平成２９年１１月

図柄入り前橋ナンバー導入推進協議会事務局



Ⅰ.　調査の概要

１.　調査の目的

平成２９年１０月２日（月）～１０月１３日（金）

４.　アンケート案内文

５.　アンケート用紙

Ⅱ.　調査票回収結果

【回答区分別】

　　　市内調査　（平成29年10月2日～13日）
　　　　 前橋市
　 　　　吉岡町
　 　　　その他
　 　　　合計
　　　町内調査　（平成29年10月2日～13日）
　　　　 前橋市
　 　　　吉岡町
　 　　　その他
　 　　　合計
　　　前橋まつり調査　（平成29年10月7日～8日）
　　　　 前橋市
　 　　　吉岡町
　 　　　その他
　 　　　合計
　　　よしおかふるさと祭り調査　（平成29年10月8日）
　　　　 前橋市
　 　　　吉岡町
　 　　　その他
　 　　　合計

前橋市
吉岡町
その他

合計

　国の制度に基づき、前橋ナンバープレートのデザインを募集したところ、全１１２作品の応募が
あった。この中から、選考委員会の審査を経て、最終候補５作品を選出したことから、住民のニーズ
等を調査するために実施した。

623 90%
5 1%

２． アンケート期間

３． アンケート方法
　(1) 以下の施設にアンケート用紙と回収箱を設置した。
　　　前橋市内（本庁舎、各支所、各市民サービスセンター、児童文化センター）
　　　吉岡町内（本庁舎、吉岡町文化センター）
　　　※『前橋まつり』開催時（１０月７日、１０月８日）の「元気プラザ２１」にぎわいホールにおいて、
　　　　また、『よしおかふるさと祭り』開催時（１０月８日）の会場内においても、アンケート用紙と
　　　　回収箱を設置した。
　(2) 本市ホームページにアンケート用紙を添付し郵送、ＦＡＸ、メールにて受け付けた。

本書添付のとおり

本書添付のとおり

回答者数 割合

56 67%
15 18%
84 6%

68 10%
696 54%

13 15%

314 24%

14 7%
162 80%

288 92%
4 1%

22 7%

227 18%
131 10%

1,296 -

26 13%
202 16%

938 72%
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No. A

コンセプト

「水と緑と詩まち前橋」のフレーズから「水」と「緑」を
とり、水を雫で、緑を葉で表現しました。別にせずあ
えて一緒にすることで、複雑にせずともどちらにも
見えるようにし、見方による違いを出しました。

No. B

コンセプト

前橋のどこを車で走っていても必ず見えるのが赤
城山。
季節や時間によって異なる美しさを見せる赤城は
今までもこれからも変わらず存在する前橋のシンボ
ルであり、市外・県外の方々にも見ていただかない
手はありません。

No. C

コンセプト

前橋市と吉岡町に吹くからっ風をイメージしてデザ
インしました。生まれてから前橋市で生きてきた私
にとってからっ風は、ずっと親しんできた存在です。
なので、一番にイメージしたからっ風を使用しまし
た。からっ風は強い風なので、シャープな線で勢い
を、また、寒色で寒さと強さを表現しました。

No. D

コンセプト

前橋と吉岡を眺める赤城山と、そのふもとで揺れる
麦の穂を描きました。

No. E

コンセプト

赤城山と上毛かるたの「県都前橋生糸の町」をモ
チーフにデザインしました。小さな三角形の集まり
は生糸の繊維をイメージしています。カラフルな色
使いは、前橋の名所「ぐんまフラワーパーク」や「バ
ラ園」などの花や自然と、近年人口増加によって賑
やかになった吉岡町の活気あふれる様子を表現し
ています。また、少しレトロ感のある色を使い、故郷
の懐かしい感じを表現しています。

タイトル 麦の穂と赤城山

図柄入り前橋ナンバープレート　最終候補５作品

タイトル 前橋から見る赤城

タイトル 葉雫

タイトル 私たちが作り上げる、故郷

タイトル 上州からっ風
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Ⅲ.　集計結果（最終候補５作品について）

【全体・市町別】 (回答者数) (割合） (数) (％) (数) (％) (数) (％)
1 A 114 8.8% 81 8.6% 16 7.0% 17 13.0%

2 B 684 52.8% 512 54.6% 104 45.8% 68 51.9%

3 C 186 14.4% 127 13.5% 39 17.2% 20 15.3%

4 D 188 14.5% 132 14.1% 41 18.1% 15 11.5%

5 E 95 7.3% 61 6.5% 24 10.6% 10 7.6%

6 無回答 29 2.2% 25 2.7% 3 1.3% 1 0.8%

【世代別】 10～20代 (％) 30～40代 (％) 50代以上 (％)
1 A 25 12.6% 54 9.9% 35 6.4%

2 B 68 34.2% 271 49.5% 345 62.8%

3 C 40 20.1% 89 16.2% 57 10.4%

4 D 35 17.6% 73 13.3% 80 14.6%

5 E 29 14.6% 46 8.4% 20 3.6%

6 無回答 2 1.0% 15 2.7% 12 2.2%

問３　あなたや家族の車にもっとも取り付けたい作品はどれですか。

前橋市民 吉岡町民 その他

9% 

53% 
14% 

15% 

7% 

2% 

全体 

A

B

C

D

E

無回答 

6.4% 

9.9% 

12.6% 

62.8% 

49.5% 

34.2% 

10.4% 

16.2% 

20.1% 

14.6% 

13.3% 

17.6% 

3.6% 

8.4% 

14.6% 

2.2% 

2.7% 

1.0% 

50代以上 

30～40代 

10～20代 

A B C D E 無回答 

9% 

55% 

13% 

14% 

6% 

3% 

前橋市 

A

B

C

D

E

無回答 

7% 

46% 

17% 

18% 

11% 

1% 

吉岡町 

A

B

C

D

E

無回答 
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Ⅲ.　集計結果（最終候補５作品について）

【全体・市町別】 (回答者数) (割合） (数) (％) (数) (％) (数) (％)
1 A 48 3.7% 33 3.5% 9 4.0% 6 4.6%

2 B 684 52.8% 511 54.5% 110 48.5% 63 48.1%

3 C 176 13.6% 122 13.0% 35 15.4% 19 14.5%

4 D 311 24.0% 218 23.2% 56 24.7% 37 28.2%

5 E 39 3.0% 25 2.7% 9 4.0% 5 3.8%

6 無回答 38 2.9% 29 3.1% 8 3.5% 1 0.8%

【世代別】 10～20代 (％) 30～40代 (％) 50代以上 (％)
1 A 9 4.5% 17 3.1% 22 4.0%

2 B 83 41.7% 293 53.5% 308 56.1%

3 C 28 14.1% 85 15.5% 63 11.5%

4 D 67 33.7% 130 23.7% 114 20.8%

5 E 10 5.0% 13 2.4% 16 2.9%

6 無回答 2 1.0% 10 1.8% 26 4.7%

問４　「前橋市・吉岡町」のイメージをもっとも表現している作品はどれです
か。

前橋市民 吉岡町民 その他

4% 

53% 

13% 

24% 

3% 3% 

全体 

A

B

C

D

E

無回答 

4.0% 

3.1% 

4.5% 

56.1% 

53.5% 

41.7% 

11.5% 

15.5% 

14.1% 

20.8% 

23.7% 

33.7% 

2.9% 

2.4% 

5.0% 

4.7% 

1.8% 

1.0% 

50代以上 

30～40代 

10～20代 

A B C D E 無回答 

4% 

54% 
13% 

23% 

3% 3% 

前橋市 

A

B

C

D

E

無回答 

4% 

48% 

15% 

25% 

4% 4% 

吉岡町 

A

B

C

D

E

無回答 
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Ⅲ.　集計結果（最終候補５作品について）

【全体・市町別】 (回答者数) (割合） (数) (％) (数) (％) (数) (％)
1 A 69 5.3% 44 4.7% 15 6.6% 10 7.6%

2 B 682 52.6% 504 53.7% 119 52.4% 59 45.0%

3 C 124 9.6% 86 9.2% 26 11.5% 12 9.2%

4 D 279 21.5% 204 21.7% 43 18.9% 32 24.4%

5 E 91 7.0% 56 6.0% 20 8.8% 15 11.5%

6 無回答 51 3.9% 44 4.7% 4 1.8% 3 2.3%

【世代別】 10～20代 (％) 30～40代 (％) 50代以上 (％)
1 A 15 7.5% 27 4.9% 27 4.9%

2 B 64 32.2% 307 56.0% 311 56.6%

3 C 19 9.5% 55 10.0% 50 9.1%

4 D 70 35.2% 105 19.2% 104 18.9%

5 E 26 13.1% 38 6.9% 27 4.9%

6 無回答 5 2.5% 16 2.9% 30 5.5%

前橋市民 吉岡町民 その他

問５　「前橋市・吉岡町」の知名度や魅力度アップにもっともつながる作品
はどれですか。

5% 

53% 

10% 

21% 

7% 
4% 

全体 

A

B

C

D

E

無回答 

4.9% 

4.9% 

7.5% 

56.6% 

56.0% 

32.2% 

9.1% 

10.0% 

9.5% 

18.9% 

19.2% 

35.2% 

4.9% 

6.9% 

13.1% 

5.5% 

2.9% 

2.5% 

50代以上 

30～40代 

10～20代 

A B C D E 無回答 

4% 

54% 

9% 

22% 

6% 
5% 

前橋市 

A

B

C

D

E

無回答 

7% 

52% 
11% 

19% 

9% 

2% 

吉岡町 

A

B

C

D

E

無回答 
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Ⅲ.　集計結果（最終候補５作品について）

【全体・市町別】 (回答者数) (割合） (数) (％) (数) (％) (数) (％)
1 A 95 7.3% 62 6.6% 22 9.7% 11 8.4%

2 B 580 44.8% 436 46.5% 89 39.2% 55 42.0%

3 C 236 18.2% 169 18.0% 43 18.9% 24 18.3%

4 D 172 13.3% 122 13.0% 33 14.5% 17 13.0%

5 E 147 11.3% 97 10.3% 29 12.8% 21 16.0%

6 無回答 66 5.1% 52 5.5% 11 4.8% 3 2.3%

【世代別】 10～20代 (％) 30～40代 (％) 50代以上 (％)
1 A 22 11.1% 42 7.7% 31 5.6%

2 B 64 32.2% 225 41.1% 291 53.0%

3 C 40 20.1% 118 21.5% 78 14.2%

4 D 30 15.1% 70 12.8% 72 13.1%

5 E 37 18.6% 70 12.8% 40 7.3%

6 無回答 6 3.0% 23 4.2% 37 6.7%

問６　自動車のクオリティがもっとも高まる作品はどれですか。

前橋市民 吉岡町民 その他

7% 

45% 

18% 

13% 

12% 

5% 

全体 

A

B

C

D

E

無回答 

5.6% 

7.7% 

11.1% 

53.0% 

41.1% 

32.2% 

14.2% 

21.5% 

20.1% 

13.1% 

12.8% 

15.1% 

7.3% 

12.8% 

18.6% 

6.7% 

4.2% 

3.0% 

50代以上 

30～40代 

10～20代 

A B C D E 無回答 

7% 

46% 

18% 

13% 

10% 

6% 

前橋市 

A

B

C

D

E

無回答 

10% 

39% 

19% 

14% 

13% 

5% 

吉岡町 

A

B

C

D

E

無回答 
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Ⅳ.　集計結果（寄付金の使い道について）

【全体・市町別】 (回答者数) (割合） (数) (％) (数) (％) (数) (％)
1 地域交通のサービス改善 425 64.0% 379 62.9% 63 58.9% 69 71.9%

2 観光振興 200 30.1% 191 31.7% 40 37.4% 22 22.9%

3 その他 39 5.9% 33 5.5% 4 3.7% 5 5.2%

【世代別】 10～20代 (％) 30～40代 (％) 50代以上 (％)
1 地域交通のサービス改善 100 66.7% 233 64.9% 176 59.7%

2 観光振興 42 28.0% 104 29.0% 107 36.3%

3 その他 8 5.3% 22 6.1% 12 4.1%

・

・

問９　どのような事業に使用するのがふさわしいと思いますか。（複数回答
可）

前橋市民 吉岡町民 その他

64% 

30% 

6% 

全体 

地域交通

のサービ

ス改善 

観光振興 

その他 

59.7% 

64.9% 

66.7% 

36.3% 

29.0% 

28.0% 

4.1% 

6.1% 

5.3% 

50代以上 

30～40代 

10～20代 

地域交通のサービス改善 観光振興 その他 

63% 

32% 

5% 

前橋市 

地域交通

のサービ

ス改善 

観光振興 

その他 

59% 
37% 

4% 

吉岡町 

地域交通

のサービ

ス改善 

観光振興 

その他 
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  図柄入り前橋ナンバープレートデザイン 

 

 

 

 

 

 

 国の「地方版図柄入りナンバープレート制度」に基づき、自動車の図柄入り前橋 

ナンバープレートのデザインを募集したところ、全１１２作品の応募がありました。 

 

この中から、選考委員会の審査を経て最終候補５作品を選出しました。 

 ついては、この最終候補５作品について、皆さまからのご意見をお聞きします。 

 

 なお、今回いただいたご意見については、今後開催する「図柄入り前橋ナンバー導入

推進協議会」において、最終的な審査の際に参考とさせていただきます。 

 

 

 

【期間】 

 平成２９年１０月２日（月）～平成２９年１０月１３日（金） 

 

【内容】 

 ・最終候補５作品に関するご意見 

 ・その他、図柄に関するご意見 

 ※所定のアンケート用紙によりご提出ください。 

 ※提出は、お一人様１回とします。 

 ※国に提案となるデザインの色合いについては、 

視認性を確保するため、修正となることがあります。 

 

 

【主催者】 

前橋市 

吉岡町 
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図柄入り前橋ナンバープレート アンケート用紙 

 
あなたご自身についてお伺いします 

 

問 1 あなたのお住まいの地域を教えてください。（○は１つ） 

１. 前橋市 ２. 吉岡町 ３． その他 

 

問 2 あなたの年齢をご回答ください。（○は１つ） 

１． １０代 

４． ４０代 

２． ２０代 

５． ５０代 

３． ３０代 

６． ６０代以上 
 
 

最終候補５作品（Ａ～Ｅ）についてお伺いします 

 

問 3 あなたや家族の自動車にもっとも取り付けたい作品はどれですか。（○は 1 つ） 

１． Ａ ２． Ｂ ３． Ｃ ４． Ｄ ５． Ｅ 

 

問 4 「前橋市・吉岡町」のイメージをもっとも表現している作品はどれですか。 

（○は 1つ） 

１． Ａ ２． Ｂ ３． Ｃ ４． Ｄ ５． Ｅ 

 

問 5 「前橋市・吉岡町」の知名度や魅力度アップにもっともつながる作品はどれで

すか。（○は 1つ） 

１． Ａ ２． Ｂ ３． Ｃ ４． Ｄ ５． Ｅ 

 

問 6 自動車のクオリティがもっとも高まる作品はどれですか。（○は 1つ） 

１． Ａ ２． Ｂ ３． Ｃ ４． Ｄ ５． Ｅ 

 

問 7 ５作品についてのご意見をお聞かせください。（自由記述） 

【作品：  】（特定の作品の場合は、作品番号（Ａ～Ｅ）をご記入ください）  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

裏面の回答もお願いします 
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問 8  あなたがこれまでに制作した作品に酷似している、どこかで見たことがある等、

著作権侵害等に関する情報がありましたら、その旨お知らせください。(自由記述) 

  

  

 
 

 
 

 
 

 
 

寄付金の使い道についてお伺いします 

 

問 9 カラーの図柄入りナンバープレートの交付時にいただく寄付金は、自動車ユー

ザーの方々に役立つ事業に使用することとなっています。どのような事業に使用

するのがふさわしいと思いますか。（複数選択可） 

※図柄入りナンバープレートには寄付金あり（フルカラー）、寄付金なし（モノトーン）の２種類があります。 

１．地域交通のサービス改善  

２．観光振興 

３．その他（                ） 
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